



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 021

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 17 august 1988



## ÎN ÎNTÎMPINAREA MARII NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

### „TREC RÎNDURI, RÎNDURI MUNCITORII...”

Fiecare aniversare a zilei de 23 August, prilej de binevenite și emoționante bilanțuri. Ne mindrim cu ceea ce am realizat, ne suflecăm mințile pentru ceea ce — la zi — „avem pe santier”, ne planificăm și ne amplificăm elanurile pentru ceea ce ne stă în față la „viitorul 1” sau la „viitorul 2”.

Și, nu de puține ori, avântul nostru constructiv primește impulsuri nu numai din concretul convingător al edificiului prezent, ci și din evocarea stărilor de lucruri din vremurile pe care — cu o expresie simplă, dar plină de sugestii — le numim „înainte de 23 August”.

Aceste gânduri mi-au venit, acum, citeva zile, când mi-am propus să scriu un cursiv despre „sportul muncitoresc, azi”.

Și n-am putut evita comparația cu „Sportul muncitoresc, ieri”...

Mi-am adus aminte că, în copilăria mea, la Tirgoviste, exista o asociație sportivă, mai exact o echipă de fotbal, din campionatul districtual, care se numea A.M.T. (Avântul Muncitoresc Tirgoviste). Că juca în tricouri în dungă verticale negru și roșu, că se zbătea în lipsuri materiale și înfrunța tot felul de piedici, că avea mii și mii de simpatizanți, că oficialitățile n-o vedeau cu ochi buni și că pînă la urmă, când vremurile s-au înăsprițit, a fost desființată.

Mă gândesc la A.M.T.-ul de atunci, la

tinerii de pe strada mea care jucau sub culorile sale, și privirile îmi cad pe pagina a doua a ziarului „Sportul”, unde citesc că echipa de fete Oțelul Tirgoviste a promovat în Divizia A la volei și că, în turneul de baraj de la Buzău, a fost susținută de „numeroasa galerie a oțelurilor”...

Mi-am permis această evocare în antiteză (căreia îi veti ierta desigur, tenta „veea personală...”) pentru a sublinia coordonatele de azi ale sportului muncitoresc. Ale acestui sport viguros și impetuos care înseamnă stadioane și bazine lângă incinta fabricilor; care înseamnă suvoiu amplu, neîntrerupt al „Daciadei”; care înseamnă mii și mii de asociații sindicale cu milioane de membri; care înseamnă C.S.M.-uri și F.C.M.-uri divizionare; care înseamnă zeci și sute de „linii de clasament” avînd drept cap de rînd pe Minerul, Oțelul, C.F.R., Metalul, Petrolul, Chimica sau Electro; care înseamnă aur, argint sau bronz pe podiumuri europene și mondiale; care înseamnă — dincolo sau înainte de toate acestea — tinerete liberă să-și manifeste energiile și să se imolonească, să-și valorifice talentele și aptitudinile.

Azi, în fruntea marilor coloane a sportului românesc, în pas apăsător, cu seninul în priviri, „TREC RÎNDURI, RÎNDURI, MUNCITORII”...

Radu URZICEANU

### La întreprinderea de armături industriale din Zalău

## MULȚI OAMENI AI MUNCII S-AU ATAȘAT DE SPORT

- De la o disciplină sportivă în 1974, la 11 în 1988
- Sute de practicanți ai gimnasticii la locul de muncă...
- 4 000 de participanți la acțiuni turistice

Toți sălăjenii știu că întreprinderea de armături industriale din fontă și oțel din Zalău este cea mai mare unitate industrială a județului. A acestui zone care abia în ultimii 20 de ani, după împărțirea administrativ-teritorială a țării, a cunoscut adevăratul salt spre civilizația industrială, spre civilizație în general. Creație a acestor mînași ani, „Armătura” a devenit o firmă cunoscută în țară și peste hotare nu numai prin produsele variate și, de calitate ale întreprinderii, ci și prin alte laturi ale activității desfășurate de oamenii muncii

de aici. Oameni care adaugă faptelor de muncă, realizărilor tot mai frumoase în producție, alte fapte și preocupări la nivelul... firmei.

Ei au reușit să-și facă un renume și pe tărîmul sportului, mulți dintre cei mai valoroși performeri ai Zalăului numărîndu-se printre lucrătorii întreprinderii. „Asociația sportivă — ne spunea președintele ei, Patriciu Suci — a luat ființă în 1971, pe făgașul performanței înscriindu-se trei ani mai tîrziu prin preluarea echipei de fotbal a C.S. Zalău, atunci în esalonul al treilea. După 14 ani,

asociația are nu mai puțin de 11 secții de performanță: fotbalul, care a urcat în „B”, luptele libere în „A”, atletismul, tenisul de masă, culturismul, automobilismul și radiomatorismul pînă la nivel național, voleiul (feminin) în „B”, șahul, popicele și tenisul de cîmp (cea mai nouă secție), deocamdată la nivel local... Avem și sportivi cu performanțe bune la nivelul țării, cum sînt demifondista Margareta Ghile, maratonistii Ioan Nicoric și Petre Sentea, luptătorii Vasile Grec și Iosif Szabo, culturistii Ecaterina Platon, Lazăr Csaba și Liviu Ungurușan, voleibalistele Dorina Brișcan și Simona Orșan, automobilistii Ștefan Nagy și Vasile Ernst etc... Dar ceea ce socotim o mare realizare este faptul că în colecti-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

### A X-a ediție a Campionatului Balcanic de handbal-tineret

## ASTĂZI — PRIMELE PARTIDE

Astăzi după-amiază, în Sala Sporturilor din Bistrița se va auzi primul fluter al arbitrilor, care va inaugura ediția a X-a a Campionatului Balcanic de handbal masculin pentru formațiile de tineret. Echipele participante — Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia, Selecționatele A și B ale României — și-au încheiat pregătirile. După festivitatea de deschidere, programată la ora 15.30, în partida inaugurală se vor întîlni handbaliștii români. Va fi un bun prilej pentru cele două cupluri de antrenori — Oprea Viase — Ștefan Birtalan și Otto Hell — Florin Voiculescu — să testeze valoarea și nivelul atins în pregătirea de elevii lor în perspectiva jocurilor cu adversarii valoroși din celelalte echipe de peste hotare. Misiunea primei noastre reprezentative, în spe-

cial, nu este deloc ușoară, cu atât mai mult, cu cît „plavii”, campionii en titre, vor face cu siguranță totul pentru un nou titlu, ca și handbaliștii bulgari, greci sau turci. În evident progres în ultimii ani.

În primele zile de întreceri, meciurile se vor disputa după-amiază, iar duminică 21 august (ultima reuniune) — dimineață, după care va urma festivitatea de premiere. În afara medaliei de aur, argint și bronz care vor fi decernate primelor trei clase în clasamentul final (2 puncte pentru meci câștigat, 1 punct pentru meci egal și 0 puncte pentru joc pierdut) organizatorii vor mai acorda premii pentru cel mai tehnic jucător, cel

(Continuare în pag. a 4-a)

### Balcianiada de caiac-canoe de la Sofia

## 13 MEDALII PENTRU SPORTIVII ROMÂNI

Campionatele Balcanice de caiac-canoe, desfășurate recent pe Lacul Pancearevo din apropierea Sofiei, s-au încheiat cu un frumos bilanț pentru sportivii noștri: 13 probe — 13 medalii: 7 de aur, 5 de argint și una de bronz. Întrecerea a fost dominată de performerii români, care s-au situat pe primul loc în clasamentul pe națiuni (52 p), urmăriți fiind de vislașii din Bulgaria (48 p), Iugoslavia (18 p) și Grecia (11 p).

Astfel, în probele pe distanța de 500 m, pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere au urcat Ionel Letcaș — K1 (1:44.43), Daniel Stoian, Angelia Velea — K2 (1:34.11), Alexandru Popa, Ionel Constantin, Boris Petro, Ionel Letcaș — K4 (1:29.66). Pe posturi secunde s-au situat Luminia

Munteanu — K1 (1:57.69), Grigore Obreja, Gheorghe Andrieș — C2 (1:46.07). Tecla Bercănea, Marina Bituleanu — K2 (1:49.70), Aurel Macarencu ocupînd, în finala de canoe simplu, locul 3 (1:55.11), după Nikolai Buhalev (Bulgaria) 1:52.87 și Ivan Sabijan (Iugoslavia) 1:54.38.

Iată și rezultatele sportivilor noștri în probele de 1000 m. Pe primele locuri: Ionel Constantin (K1) 3:39.97; Daniel Stoian, Angelia Velea (K2) 3:21.29; Grigore Obreja, Gheorghe Andrieș (C2) 3:42.39; Popa, Petro, Constantin, Letcaș (K1) 2:03.51. Medalii de argint: Aurel Macarencu (C1) 4:03.53 precedat de Ivan Sabijan (Iugoslavia) 4:03.44; Munteanu, Niculaș, Bituleanu, Bercănea (K4 f) 1:38.31.

## MARIAN GHEORGHE ȘI ECHIPA STEAUA, CAMPIONI AI ȚĂRII LA PENTATLON MODERN

S-a încheiat ieri, la baza hipică a clubului Steaua din Capitală, Campionatul Național de pentatlon modern pe anul acesta, întrecere care a angrenat sportivi de la Steaua, Politehnica-Industria Linii Timișoara și Olimpia București. A fost o ediție de campionat dominată autoritar de echipa Steaua, câștigătoare a patru din cele cinci probe, și cu tot atîtea victorii individuale, realizate prin Cornel Isac și Marian Gheorghe. Acesta din urmă, printr-o evoluție constantă și echilibrată în toate cele cinci probe, a obținut un nou titlu de campion al țării. Mai concludent ca oricînd a fost și succesul formației militare în competiția pe echipe, Steaua distanțînd-

2150 p. În ziua a doua a întrecerii, sîmbătă 13 august, au fost programate două probe. Dimineața, la Poligonul Tunari, tirul, iar după-amiază la baziul 23 August — proba de înot. La Tunari a triumfat Lucian Țința, de la Politehnica I.L., care a realizat 195 din cele 200 de puncte posibile pe ținte, care i-au adus un punctaj de 1022 p. L-au urmat doi sportivi de la Olimpia, Marian Stoide cu 193 — 978 p și Dragoș Pătru cu 192—956 p. Pe echipe locul întâi a revenit Politehnicii I.L. cu 2890 p, urmată de Olimpia cu 2736 și Steaua cu 2560 p. După-amiază, la înot, un alt concurent a fost desemnat drept învingător al probei. Este vorba de Corneliu Isac, de la



Echipa Steaua (Corneliu Isac, Marian Gheorghe și Bogdan Vladu — de la stînga la dreapta), din nou campioană a țării la pentatlon modern. Foto: Eduard ENEA

du-se de formația situată pe locul secund cu aproape 1500 de puncte!

Debutul în campionat s-a făcut cu proba de scrimă, desfășurată la sala Floreasca II. Lupta dintre Marian Gheorghe și Lucian Țința pentru ocuparea locului I a oferit un spectacol deosebit de interesant. Încheiat cu victoria campionului țării, Marian Gheorghe, care a acumulat 1023 puncte. El a fost urmat de Lucian Țința cu 1000 p, iar poziția a treia a revenit tînărului pentatlonist de la Steaua, Corneliu Isac cu 931 p. Pe echipe victoria în probă a revenit, firesc, formației Steaua cu 2592 p, urmată de Politehnica I.L. Timișoara cu 2412 p și Olimpia cu

Steaua, care a înnotat cei 300 de metri prevăzuți de regulamentul într-un timp remarcabil, 3:14.9, performanță care i-a asigurat un punctaj superior, 1316 p. Un rezultat de asemenea bun a realizat și Bogdan Vladu, tot de la Steaua: 3:15.0 —1312 p. Și, parcă pentru a sublinia superioritatea netă a pentatloniștilor steliști în această probă, pe locul trei s-a situat Laurențiu Mosor cu 3:20.5—1268 p. Punctajul total în probă al echipei Steaua i-a permis acesteia să se distanțeze în clasament: 1. Steaua 3880 p,

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. a 4-a)

## REZULTATE PENTRU TOPURILE MONDIALE LA BALCANIADA DE ÎNOT

- O victorie mai limpede ca oricînd în ierarhia echipe-
- Și băieții au avut performerii lor

A fost frumos, zilele trecute, în preajma ochiului de apă cu limpezimi de clestar de la complexul „23 August”. Au fost trei după-amieze captivante pentru spectatori (tribune pline), solicitante pentru specialiști aflați cu privirea cînd spre disputa propriu-zisă, de pe cele zece culoare, cînd pe cronometre sau, în final, pe topurile internaționale. A fost, în fond, forfota obișnuită unei competiții de amploare, cum se dovedește Balcianiada întărilor.

La ceas de bilanț, impresionează între altele victoria Echipei noastre în clasamentul general, o victorie care nu e

prima dar e mai convingătoare ca oricînd — 79 de puncte mai mult decît a doua clasată, Grecia! Contribuția hotărîtoare au avut-o cine se îndoiește? fetele (110 p peste totalul sportivelor din Bulgaria), ele lăsînd partenerelor de întrecere bucuria unui singur succes de probă din 16 curse desfășurate, obținut de Iugoslava Edita Grubsić, la 100 m bras, precedeu ce a produs, pe distanța dublă, marea surpriză „semnată” de Marina Miclea. Băieții i-au avut drept performeri pe Flavius Visan, același experimentat și util sportiv, pe Marian Sănoianu, tînărul brăilean în remarcabil progres, și

mai ales pe Ionuț Mușat-Harabagiu, creditat cu un rezultat (22.70) pentru prima parte a topului mondial la 50 m liber. Aplauzele se cuvin de drept și de fapt la o asemenea reușită de ansamblu a întotului românesc. Însă victoria nu trebuie supradimensionată fie numai pentru amănuntul că, spre oildă, celebra Bogomilova și colegii ei din lotul olimpic bulgar, cu un alt plan de pregătire, au absentat de la competiția găzduită de București.

Momentele semnificative sînt, de bună seamă, numeroase într-o astfel de întrecere. Dintre toate, au reținut atenția comentatorilor în primul rînd

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. a 4-a)



## CAMPIONATELOR DE ATLETISM TREBUIE SĂ LI SE ACORDE TOATĂ ATENȚIA!

În ceea ce privește desfășurarea recentelor Campionate Naționale de atletism, de la Pitești, din capul locului dorim să facem o anumită precizare, care se referă nu doar la această a 72-a ediție a competiției, ci, în general, la aceste întreceri din ultimii ani. Așa cum ar fi firesc, din punct de vedere etic, sportiv și chiar metodic, Campionatele Naționale trebuie să fie, ca pretutindeni în lume, cea mai importantă competiție a sezonului de concursuri interne. O adevărată trecere în revistă, la nivelul ce mai ridicat, a tot ce are mai bun atletismul nostru. De aceea, atleții fruntași (pentru că este vorba, totuși, despre niște atleți de frunte, calificați la această etapă finală în baza îndeplinirii prealabile a unor standarde) ar fi normal să nu facă doar un simplu act de prezență, ci să se străduiască să realizeze rezultate cât mai bune, dacă nu chiar cele mai bune de până acum.

În această privință, spre lauda o. Piteștiului a evidentiat câteva performanțe autentice. Este vorba, în primul rând, de Tudorita Chidu (antrenor Ion Neacșu) câștigătoare a cursei de 800 m, cu 1:57,80, rezultat de certă valoare internațională, de Iolanda Oantă (antrenor Mihai Zaharia), învingătoare la 400 m, cu 0:55,5 s — nou record național, de asemenea, de o bună valoare, și la 200 m, cu 0:28,82 s, de tânăra de 20 de ani, Aurica Bujniță (antrenoare Ioana Pecec), care a aruncat sulița la 63,22 m, de mărșăluitoarea Victoria Oprea (antrenor Ion Pâls), înregistrată cu 44,59 pe 10 km — cea mai bună performanță națională pe această distanță, echivalentă unui record, de juniorul Mugur

Mateescu (antrenor C. din Mihaile), campion la 400 mg, de Liliana Năstase (antrenor Doru Crișan) la heptathlon, cu 6344 p — la numai câteva puncte de recordul ei național, de Eugen Popescu (antrenor Victor Cincă) la înălțime, cu 2,32 m record personal, Vali Ionescu și Marieta Ilca la lungime, cu 7,04 m și 6,98 m performanțe meritorii etc.

Trei dintre juniorii au devenit campioni ai seniorilor: Alina Asaftei la înălțime (1,92 m), Mateescu (5:43 s) și Bogdan Tudor la lungime (7,90 m), acesta din urmă având încă doi ani de juniorat! De asemenea, destui atleți de la categoria tineret au cucerit titluri naționale de seniori: Daniel Gratu la greutate (1597 kg) și disc (60,22 m), Valentin Coroja la 1000 m (3:46,16) și 5000 m (14:03,69), Valentin Chiriac la 100 m (10,77) și 200 m (21,24), Daniel Cojocaru la 400 m (0:57,30) s.a. Unele dintre aceste performanțe sînt promițătoare, altele însă doar într-o mică măsură...

Au fost însă și campioni cu rezultate modeste, comparate nu doar cu lista internațională, ci cu prestațiile de la alte ediții ale campionatelor și de la alte concursuri interne. La 10000 m, spre exemplu, s-a alergat 30:45,34, ca și cu mulți ani în urmă, la fel la 110 mg (13,92), la triplu (16,57 m), la prăjină (5,00 m). Vă puteți închipui, dacă acestea sînt fost rezultatele campionilor, cum au fost cele următoare, în-deosebi cele din partea a doua a clasamentelor acestor probe, dar și ale altora!

Un cuvînt bun despre sulițașul ploieștean Dumitru Negonă. În 1935 la Stara Zacora, la Balcanii ei a aruncat peste 92 m, a câștigat Universiada de la Ko-

be. Apoi sulița a fost modificată iar rezultatele sale, modeste. Negoiță n-a renunțat însă, așa cum au făcut mulți dintre aruncătorii renumiți cu vechea suliță, a strîns din dinți și, iată, a re-devenit campion național și cu noua suliță (78,76 m)!

Campionatele Naționale de atletism trebuie repute în drepturile firești; Federația de Atletism are datoria să ceară și să impună aceasta, după cum va trebui să mărească exigența în privința standardurilor de participare. Secțiile de atletism de performanță din cluburi și asociații au, de asemenea, datoria să realizeze o trîre corectă a atleților, debarasîndu-se — fără supărare! — de acei de mulți nonvalori care încercă și încercă inutil efectivele. Aceasta presupune însă, în replică, serioase acțiuni de selecție, permanentă, fără de care nimic nu se poate realiza, admițînd, sîntem, cu bună știință, să ne furăm stăruiri căciula!

Ediția a 72-a a Campionatelor Naționale ale seniorilor a avut următorul clasament al cluburilor, după următoarele curse: 1. DINAMO BUCUREȘTI 12 (28 bărbați și 17 femei); 2. Rapid București 4 (2+2); 3. Steaua București 4 (2+2); 4. C.S.M. Pitești 2 (2+0); 5. Iul Petrosani, C.S.M. Suceava, Știința C.F.R. Bacău, Petrolul Ploiești, Metalul București, Neptun Cimpina, P.T.T. București, și Metalul Ploiești, cite 1 (1+0); Olimpia Sibobzia, Metalul Hunedoara, C.S.M. Delta Tulcea, Metalul Timișoara, C.S.M. Universitatea Craiova și C.S.U. Galați cite 1 (0+1).

Romeo VILARA

## UN „PREMIU DE FRUMUȘEȚE“ PENTRU PARTIDELE LUMINIȚEI RADU

Medaliata cu argint la C.M. de șah pentru junioare,

o jucătoare în plină afirmare

Cortina s-a lăsat, după Campionatul Mondial de șah pentru copii și juniori (16 ani), dar e-courile continuă. Cei mai mulți dintre cei ce îndrăgesc sportul minții — cu miile la noi — sînt incintați de apariția pe firmamentul performanței a foarte tinerei jucătoare din Sadul Gorjului, Corina Pațan — medaliată cu aur la 10 ani. Foarte mulți, în același timp, țin să releve modul cum s-a exprimat în marea întrecere șahistă de la Timișoara și o altă reprezentantă a României, Luminița Radu — medaliată cu argint la junioare mici, într-un turneu, care, ca dificultate, le-a depășit pe toate celelalte cum apreciază majoritatea tehnicienilor.

Este exprimat, firește, un adevăr. Turneul junioarelor de 16 ani, cu multe partide de o remarcabilă valoare tehnică a reunit totodată jucătoare excelente cotate în țările lor, în frunte cu Alisa Galiamova (U.R.S.S.), laureata competiției, Ana Maria Botsari (Grecia), componentă a echipei olimpice, Sandra Villegas (Argentina), o șahistă care se anunță viitoare specializată în deschideri, Sofiko Tereladze (U.R.S.S.), sportiva „cu nervi de oțel”, cum au caracterizat-o mulți antrenorii sau Krystina Dabrowska (Polonia), cea mai incomodă jucătoare pentru toate concurențele, avînd o evoluție extrem de oscilantă, alta la fiecare rundă, bineînțeles pe fondul însușirii temeinice a jocului de șah. Înțatari condiții, medalia de argint obținută de Luminița Radu apare ca o realizare demnă de luat în seamă, cu atît mai mult cu cît ea a fost una dintre cele mai laborioase jucătoare din lotul României. Ore de studiu înaltea fiecarei partide, altele după încheierea lor. În plus, dintre fetele noastre, a fost șahista care a oferit cele mai ingenioase soluții, rîd al unei fantezii educate, pentru a ne exprima așa, astfel că sugestia de a acorda partidelor sale jucate la Timișoara un premiu de frumusețe ni se pare îndreptățită.

Un fapt care poate a scăpat unora dintre cei prezenți la marea întrecere a celor mici... În zilele disputei, de la București telefoanele solicitau ne-

conținut amănunte: Cum joacă Luminița?... La cine a cîștigat astăzi?... De ce numai remiză cu Galiamova?... Care a fost cea mai atractivă partidă?... etc. Erau cei din familie (părinții Luminiței sînt mari amatori de șah) și de la clubul sportiv Calculatorul I.I.R.U.C.,



Luminița Radu, medaliata cu argint la C.M. înaintea unei dificile mutări pe eșchier

Foto: Gabriel MIRON

care doreau să afle vești cît mai repede de la fata și respectiv colega lor de sport. Pentru că Luminița este realmente produsul șahului de la Calculatorul, nucleu care a format și pe celălalt medaliat cu argint la actuala ediție a C.M. de șah pentru copii, Gabriel Schwartzman. Antrenorul Paul Segheato și inginerul Sorin Grațianu, coordonatorul activității șahiste la Calculatorul, au fost în măsură să ne ofere amănuntele de rigoare.

Oricum, este un gest frumos, care atestă prețuirea unui sportiv și satisfacția pentru reușitele sale. În cazul Luminiței, o sportivă de excepție — cel mai bun produs al șahului românesc la categoria ei de vîrstă — maestră a sportului, cîștigătoare a uneia din grupele finalei „B” a Campionatului Național de senioare și participantă pentru a doua oară la turneul pentru desemnarea celei mai bune șahiste a țării. Și un detaliu în plus: eleva care a trecut cu brio treapta a II-a a liceului, la „matematică-fizică nr. 4”. Așa cum stă bine unei sportive de frunte și care caracterizează TOATE șahistele din tinăra generație. Talentate, și harnice!

Tiberiu STAMA

## La „Naționalele” de caiac-canoe pentru tineret

### „NOUL VAL” A JUSTIFICAT ÎNCREDEREA

Campionatele Republicane de caiac-canoe pentru tineret, desfășurate pe Lacul Bascov de lângă Pitești, fac parte din acea primă „grupă valorică” a întrecerilor nautice în care „noul val” se ridică peste cota obisnuitului. Cursele talentaților și ambițioșilor „tineri” pînă în 23 de ani, cum precizează regulamentul, răsplătesc — prin dirzenia și spectaculozitatea lor — pe cei care s-au încumetat să stea citeva ore bune în tribunele dogorite de soare.

În proba de canoe dublu 1000 m au învins Grigore Obreja și Gheorghe Andriev, tinerii care, în acest sezon, la marea regată internațională de la Duisburg, au trecut linia de sosire la un „ac” de barcă de învingător, lăsînd în urma lor multe echipe cu pretenții la apropiatele J.O. Rezultate: 1. Obreja, Andriev (Danubiu Tulcea, Dinamo București) 3:59,68; 2. Nicusor Uidilescu, Fanel Milos (Steaua) 4:02,98; 3. Vasile Zahar, Stelică Miron (Steaua, Ancora Galați) 4:03,96. În finala de canoe simplu 1000 m, însă, Grigore Obreja a vîșit precum Aurel Macarencu într-o cursă de C.M., în dreptul bărcii lui aflîndu-se mereu Gheorghe Andriev, prietenul și coechipierul lui din „dublu”. Clasament: 1. Obreja 4:09,38; 2. Andriev 4:12,99; 3. Roman Partnoi (Dinamo) 4:23,09.

Alte două finale de un frumos spectacol sportiv: cea de caiac simplu 500 m, în care a cîștigat Boris Petro (din echipajul reprezentativ de caiac 4) și cea de caiac simplu 1000 m, unde a învins Daniel Stoian (campion mondial la Montreal, împreună cu Angelin Velea, la caiac dublu). Timpul înregistrat evidențiază lupta foarte strînsă dintre cei doi ambițioși și talentați tineri performeri. Rezultate: K1 — 500 m: 1. Boris Petro (Dinamo) 1:46,11; 2. Daniel Stoian (Steaua) 1:46,30; 3. Alexandru Popa (Steaua) 1:47,08; K1 — 1000 m: 1. Stoian 3:46,34; 2. Petro 3:46,83; 3. Ion Oprea (Dinamo) 3:49,36.

În întrecerile rezervate fetelor, Mihaela Nedejde de la Steaua rămîne sefa de promoție a „clasei de tineret”, scoala românească de caiac-



Grigore Obreja și Gheorghe Andriev — revelația acestui sezon nautic, campioni naționali în proba de canoe dublu 1000 m

canoe fiind apreciată pentru silitorii ei elevi. În finala probei de caiac simplu 500 m, Mihaela Nedejde s-a impus (2:01,66) în fața kolegei ei de club, Geneveva Marinache (2:04,12), pe locul 3 clasîndu-se Liliana Vlăsceanu (Dinamo) 2:05,57. Mihaela Nedejde, a cîș-

tigat, cu Liliana Vlăsceanu, și cursa de caiac dublu (1:51,20). În urma lor: 2. Geneveva Marinache, Emilia Catană (Steaua), Voinea Tg. Mures) 1:55,45; 3. Elena Plopeanu, Iolanda Ioniță (C.S.M. Pitești, Marina Orsova) 1:55,65.

Vasile TOFAN

## CONCURSUL REPUBLICAN AL JUNIORILOR II LA CANOTAJ

Desfășurat pe lacul Dorobant (Iași), concomitent cu întrecerea juniorilor I, Concursul Republican al juniorilor II s-a încadrat în aceeași notă generală, tinăra generație a schifului disputîndu-și locurile pe podium cu multă ambiție, dar decalajele valorice au avut un cuvînt hotărîtor, învingătorii cîștigînd cu avansuri apreciabile.

**REZULTATE TEHNICE, feminin, 4+1 rame:** 1. Voinea Timișoara (Maria Măscovici, Aurelia Zsiroș, Georgeta Schiper, Aurelia Bălan + Cristina Secheres) 5:55,43; 2. Voinea Arad 5:59,63; 3. C.S.S. Marina Orșova 6:24,14; 2 vîsle: 1. Dinamo (Lizica Lostun, Florica Andrei) 5:47,04; 2. Ceahlăul P. Neamț 5:52,01; 3. C.S.S. 3 Steaua 5:56,02; simplu: 1. Săndica Pavel (C.S.S. 2 Constanța) 6:11,99; 2. Lenuța Pall (Ceahlăul P. Neamț) 6:17,90; 3. Maria Chivoiu (Olimpia Buc.) 6:18,10; 4+1 vîsle: 1. Olimpia București (Victoria Neacșu, Voichița Bădălan, Gabriela Tudorache, Monica Dru-

gă + Carmen Niculescu) 5:22,51; 2. C.S.M. Iași 5:43,42; 3. C.S.S. 2 Constanța 5:49,36; masculin, 4+1 rame: 1. C.S.S. 2 Constanța (E. Neculau, G. Susnea, F. Pălian, V. Talapan + C. Florea) 5:20,00; 2. C.S.S. Marina Orșova 5:27,01; 3. C.S.S. Triumf 5:46,23; 2 vîsle: 1. C.S.S. 2 Constanța (S. Răstoacă, T. Pintilie) 5:44,80; 2. C.S.S. Deva 5:53,58; 3. C.S.S. Politehnica Timișoara 6:04,19; simplu: 1. Claudiu Marin (C.S.S. 2 Constanța) 5:57,29; 2. Gh. Viruzav (C.S.S. Politehnica Tim.) 6:09,97; 3. Silviu Cașvan (C.S.S. Politehnica Tim.) 6:40,32; 4+1 vîsle: 1. C.S.S. 2 Constanța (C. Bădea, A. Chivărvan, I. Paris, G. Zaharia + C. Florea) 5:14,57; 2. C.F.R. Timișoara 5:24,75; 3. C.S.S. Triumf 5:30,02.

## „Cupa Voinea” la ciclism

### PLUTONUL URCĂ PE MUNTE

Cea de a 32-a ediție a cursei cicliste internaționale „Cupa Voinea” a reunit la start 100 alergători din țară, precum și pe componenții echipei „Start” (Polonia). În etapa inaugurală, desfășurată spre Chela, nimic de semnalat pînă la întoarcere, cînd sprintul a fost cîștigat de P. Santa (Steaua) urmat de D. Răcășan (Dinamo) și J. Skovronek (Start). La cățărarea de la Măneciu, învingător a fost J. Skovronek, urmat de N. Nicolae (Dinamo) și D. Irimias (Voinea Cluj-Napoca). De aici s-au desprins 8 alergători care și-au mîrit treptat avansul. În centrul localității Vălenii de Munte, sprintul și l-a adjudecat M. Orosz (Electromureș Tg. Mures), secundat de K. Wiatr (Start) și C. Căruțașu (Dinamo). Am sperat că, față de cei 3 sportivi polonezi, cicliștii

noștri (C. Căruțașu, C. Nicolae, M. Orosz, N. Aldulea, L. Kovacs) vor adopta o tactică adecvată, de colaborare. Nu a fost așa, astfel că victoria de etapă a aparținut unui oaspete. Clasament: 1. K. Wiatr 3:30:50, m.o. 38,500 km; 2. L. Kovacs (Voinea Arad); 3. J. Skovronek, 4. C. Nicolae, toți la 39 sec.; Z. Albin (Start); 6. N. Aldulea (Metalul Ploiești); 7. C. Căruțașu, 8. M. Orosz, toți la 55 sec. Plutonul, al cărui sprint a fost cîștigat de C. Olteanu (I.M.G.B.), a venit la peste 8 minute!

Etapa a 2-a (Ploiești — Mizil — Buzău — Măgura — Cislău — Vălenii de Munte — Ploiești, 180 km) va avea un profil accentuat montan.

Horățiu SIMA

## MULȚI OAMENI AI

(Urmare din pag. 1)

vuș nostru muncitorească sportul a devenit prietenul celor mai mulți.

Și nu putea să fie altfel, de vreme ce însuși directorul întreprinderii, ing. Pompiliu Tamas, a fost și este un neobosit promotor al exercițiului fizic sub multiple forme. Poate că mai ales datorită lui — și exemplului lui — oamenii muncii din întreprindere s-au atașat, puternic și în număr mare, de sport. Prima dragoste a fost, deci, fotbalul. Și, iată, că în spatele echipei de performanță — în campionatul intern — se află acum nu mai puțin de 28 de echipe cu peste 600 de jucători. Cu alte cuvinte, din 10 lucrători unul joacă fotbal în echipe de secții, ateliere, servicii. Cele mai bune, ni s-a spus, sînt formațiile reprezentînd Sculăria, Turnătoria și Mecanicul șef... Halatul de lucru, salopeta sînt schimbate frecvent, de mulți, cu echipamentul de sport. După muncă, recreerea este binevenită, sănătoasă. „Dar sport fac oamenii muncii din citeva secții — ne mai spune președintele asociației — și în salopetă, adică în pauza zilnică. Sînt cei peste 800 de lucrători din secțiile de Montaj, TESA, Aproxionare și Sculărie, practicanți ai gimnasticii la locul de muncă, iar exemplul lor va fi, desigur, urmat și de alții...”

Să mai adăugăm că în campionatele „de casă” mai activează 8 echipe masculine de volei cu peste 100 de jucători (și nu întimplător selecționați

## ÎNTRECERI ALE POLOIȘTILOR JUNIORI

Turneul final al competiției rezervate poloistilor juniori III s-a încheiat la Cluj-Napoca cu victoria echipei Rapid București. Formația antrenată de P. Chețan a totalizat 8 p, în urma rezultatelor de 12-2 cu CSS Viitorul Cluj-Napoca, 7-4 cu Voinea Cluj-Napoca, 10-3 cu Steaua-Triumf, 8-6 cu Vagonul Arad, 7-8 cu CSS 1 Dinamo. Pe poziția secundă s-a clasat Vagonul (antrenor E. Homolka), tot cu 8 p: 6-3 cu CSS 1-Dinamo, 8-7 cu Voinea, 12-5 cu Steaua-Triumf, 9-4 cu Viitorul. Pe locul 3, Steaua-

Triumf (antrenor A. Ionescu) 6 p 10-6 cu Voinea, 12-5 cu Viitorul, 9-4 cu CSS 1-Dinamo. În continuare: CSS 1-Dinamo 6 p (8-3 cu Viitorul, 4-4 cu Voinea), Voinea 3 p, Viitorul 0 p. Golgeter a fost I Crișan (Vagorul), cu 17 p.

● DE MIINE, la Arad, are loc turneul final al campionatului național de juniori. Sînt calificate echipele Steaua-Triumf, Dinamo-CSS 1, Rapid București, Vagonul Arad, Crișul Oradea, I.L. Timișoara. (Gh. Nistor, corespondent).



## VIINGĂTORI LA DOUĂ CLASE

întrerupere, ea unor a-concursuri posibilități de a relua același, alinându-și sufletul. Câștigătorii sunt echipele „Pulung”, în Mușcelul...

...de la început, că nu pot pierde titlurile puse în joc, dacă nu vor interveni... neceritele defecțiuni mecanice. Cele mai populate clase au fost disputate de juniorii care s-au încheiat cu rezultatele scontate: stelistul A. Roman a învins în ambele manșe la 50 cmc, dar pe echipele victorioase a revenit tinerilor motocrosiști de la Polana Cimpina, care au avut ca principal realizator pe M. Dinescu-jr, iar la 80 cmc succesele pe manșe și le-au împărțit I. Milea (Muscelul) și campionul probei, C. Chincea (Torpedo).

Primele locuri în cele 4 clase au revenit echipelor Steaua la 250 cmc și 125 cmc, Torpedo Zărnești la 80 cmc și Polana Cimpina la 50 cmc.

## TUL F. R. TENIS

...pene și Răzvan Constantinescu  
...t cel de-al doilea turneu

turneu din F.R.T. s-a na, pe cele baza Nepoate și cu o de joc

urilor s-au seturi. Fe... In general, ură de pe a singur peste fileu ecit adver... fost mai... zenie care... lor comba... Curpene și... și-a do... tenacitatea... Ea a re... ultimă in... victoria... capătul u... vel tehn... mala Curpe... belse ICIM... 7-6.

ă s-au în... niști ca și... cel de la... zvan Con... an Popovici... această, pri... 6 - care... anșă pentru... curesții.

la proba de... ia surprin... a cuplu... a Metalul... Mariana Col... greu decât... oarele cis...

## S-AU ATAȘAT DE SPORT

rit anul tre... ură: Cupa... 150 de sa... i ai tenisu... ape 100 de... isului de... numeroși a... are particip... pe întrepu... pu, pe ju... echipe și... rmanță ca... ția în cam... la fotbal... de masă... es că în jur... ai muncii... trei din... te activă la... (excursii... e către locu... rement... Și... ță la acea... are care e... rganizată, de... la Brădet... moasă, con... (combinat... aral-artistic) e... telor inter... cu drag și... In timpul... deopotrivă... sitate... a înainte de... e inițiativ... or muncitori... Ioan Bănuț, voluntari în... oți cei dor... e opresc o... le de volei... înșiși lingă... pe cele de... și tenis de... eul de mun... eului indus... at de între...

# FOTBAL

Cinci minute cu Geolău

## „AM MUNCIT LA ANTRENAMENTE CA ÎN PRIMA TINEREȚE“

Duminică, în Giulești... vestiarul Universității Craiova... prosoape, foarte multe prosoape, ude learcă... sticle de apă minerală, la tot pasul, golite în grabă... abur de la dușurile de alături... ambianță ca după o partidă disputată la Tropic! Într-un colț al cabinei, Geolău, „ultimul mohican” al marilor echipe, prima performanță a fotbalului nostru. Este ceea ce cronicarii italieni te etichetează cu un „vecchio”. Il simt abătut și-l întreb dacă nu cumva penalty-urile sunt ce vină, echipa lui pierzând, cum se stie, în ambele zile, la 11 metri. „Nu, nicidecum” vine replica lui Geolău, care, apoi, se explică: „Mai degrabă mă simt obosit. Nu-i deloc simplu să joci două meciuri la rând pe o căldură caniculară. Am transpirat, fiecare, cit pentru 10 partide, dar asta nu ne strică deloc!”

— La masa presei de noapte abia am coborât, e unanimă părerea că ai fost unul dintre cei mai buni jucători ai turneului!

— Nu știu dacă chiar așa au stat lucrurile. Cert este că am alergat foarte mult și în ideea de a impulsiona întreaga echipă, de a fi un exemplu pentru marele grup al tinerilor.

## ȘTIRI ȘTIRI

DE LA CLUBUL RAPID BUCUREȘTI. Mîine, de la ora 17, la sediul clubului de la stadionul Giulești, va avea loc obișnuita ședință cu suporterii feroviarilor, ca de obicei înaintea deschiderii fiecărui sezon oficial. Totodată, clubul Rapid aduce la cunoștință că s-au pus în vânzare legitimațiile-abonament de intrare la meciuri. Doritorii le pot procura de la agenția Gării de Nord și de la stadionul Giulești.

IN TURNEUL de la Tg. Jiu: Pandurii — U.T.A. 4-3 (2-2), Minerul Motru — U.T.A. 2-6 (1-4) și Pandurii — A.S. Paroseni 2-1 (2-0). (M. Bădoi — corespondent)

STADIONUL Autobuzul va găzdui joi o atractivă partidă amicală, față în față fiindu-se echipele Autobuzul și Dunărea Călărași. Meciul va începe la ora 17.

UNIREA FOCSANI — F.C. ARGEȘ 2-3 (1-3). Au marcat Bivolaru (min. 12) și Argeșanu (min. 48) pentru focșeneni, Vlădoiu (min. 18 și 40) și Eduard (min. 30) pentru pițeșteni. Divizionara A a evoluat în următoarea formulă de echipă: Hristea — Eduard, Simion, Ștefan, Tănase — Gheorghe, Bădea, M. Marcel — D. Zamfir, Iftode, Vlădoiu. Au mai fost folosiți: Stancu. Pană, Pirvu și Tîrchinecl. (Fl. Jecheanu-coresp.).

— Poate și nouă țau rol în echipă determină un asemenea travaliu...

— Acum joc, într-adevăr, altceva. Un mijloc central, în principal cu sarcini de a coordona, dar și de a urca în față, la... gol.

— Este și o obligație pentru... Geolău, autorul golului calificării de la Bratislava. Apropo de acest gol care nu se uită: ce ti-ai spus cînd, în primăvară, ai fost rechemat la reprezentativă?

— Se-nțelege că am fost fericit. Vreau să se stie, însă, că nu mă resemnasem cu statutul de rezervă chiar și la echipa de club. Stimulat și de noul meu antrenor, am muncit fără menajamente, la pregătiri, ca în prima tinerețe.

— Te exprimă ca unul dintre fotbalistii mai virstnici. Cîți ani ai? Te rog să ne reamintеști...

— Numai 27, dar joc de vreo 10 la Universitate, vă rog eu, de astă dată, să reamintеști — singura mea echipă...

— ...Care, nu putem ignora... amănuntul, peste câteva zile la startul într-o nouă ediție de campionat. Ce speră de la ea căpitanul echipei?

— Aprecînd prin prisma primelor reprize jucate acum, în „Cupa Victoria”, cînd eram cu toții cu forțele proaspete, ca și după... aplauzele primite, am tot dreptul să sper măcar la un loc 4. Nu mă impac jêloc cu ideea că, după 11 ani, toamna cupelor europene care se apropie ne găsesc în... afara prestigioaselor întreceri.

Gheorghe NICOLAESCU

## DIN NOU DESPRE DISCIPLINĂ ȘI... CUNOAȘTEREA REGULAMENTULUI DE JOC!

Febra startului oficial se simte. Urmează să înceapă noul campionat și echipele și-au intensificat meciurile de pregătire și omogenizare, dar dese... multe schimbări de jucători ne-au arătat că antrenorii în cauză încă mai caută „11”-le cu care să înceapă prima partidă.

Mai mult ca oricînd, cluburile au organizat destule competiții în acest scop, cum a fost cea mai recentă în Capitală, „Cupa Victoria”, organizată pentru prima oară de asociația bucuresteană.

Și în cele două zile de întreceri, în ciuda căldurii caniculare, în tribunele Stadionului Giulești s-au aflat de fiecare dată cite 10.000 de spectatori, veniți la reîntîlnirea cu fotbalul.

Au fost patru partide cu destule momente bune, dar și cu altele care au arătat că încă mai e de lucru (mai ales la finalizare, tot aici!). Cu dispute aprige, care, din păcate, uneori au depășit litera regulamentului. Așa a fost în meciul Rapid — F.C.M. Brașov, JOC DE VERIFICARE, SOL-DAT CU PATRU CARTONAȘE GALBENE ȘI DOUA ROSII. Nu vom scuza greșelile arbitrilor de tusa, P. Ilescu și Al. Crisan, nici unele decizii... discutabile ale centralului D. Petrescu, dar trebuie să spunem că cele 6 cartonase s-au acordat justificat și că (jucătorii să la aminte) în cupele europene, de pildă, exigenta ar fi fost și mai mare, că Barbu (F.C.M.), care s-a băgat la hartă, și Matei (Rapid), care l-a lovit pe brașovean, cu piciorul, cînd era căzut la pămînt, ar fi fost sancționați sever și nu introduși în formația a doua zi, cum s-a întîmplat cu cei doi. Se pare că s-a uitat ce s-a spus după terminarea campionatului trecut, atît de curînd, cînd s-au cri-

ticat cu atita asbrime actele de indisciplină. Jucătorii, parcă, „n-au auzit, n-au văzut!”

Oare în această perioadă de pregătiri să nu se fi vorbit nimic despre disciplină?

Dar despre REGULAMENT? Tot brașoveanul Barbu e în prim-plan și tot în meciul cu Rapid. În minutul 7, arbitrul a dictat LOVITURA LIBERĂ INDIRECTĂ și a stat tot timpul cu brațul ridicat, dar Barbu, probabil, nu stia despre ce e vorba. Și-a așezat balonul, și-a luat elan și, de la 20 de metri, a ȘUTAT DIRECT LA POARTĂ. Și ca să ne convingă că nici el nu cunoaste regulamentul portarul Toader a plonjat și a parat șutul cu mare dificultate, un sut care s-ar fi putut solda doar cu un aut de poartă dacă nu atîngea balonul, fiindcă DIN LOVITURA LIBERĂ INDIRECTĂ NU SE POATE INSCRIE GOL decît dacă mîngea, înainte de a intra în poartă, a fost atînsă sau lăcută de un alt jucător (n.n. inclusiv portarul) decît cel care a executat lovitura (Art. 13 din Regulamentul de Joc).

Iată lucruri pe care fotbalistul trebuie să le cunoască încă de la vremea junioratului. Din păcate, cum s-a întîmplat și în campionatul precedent (și în altele), jucătorii de Divizia A ne demonstrează că nu cunosc regulamentul, ceea ce poate pricinui destule neazuri echipelor lor. Mai sînt portari care încă nu știu regula „celor patru pași”, care mai joacă balonul în suprafață cu un coleg de echipă după ce au prins mingea (deși n-au voie!), sau alții care cer fault sau hent și tipă la arbitru, deși acesta aplică corect legea avantajului. Așadar, destule lucruri de remediat, deși noul campionat bate la ușă.

Constantin ALEXE

## PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI C — EDIȚIA 1988-1989

ETAPA I (4 septembrie)	SERIA I	ETAPA A XI-a (6 noiembrie)
C.S.M. Bucecea — Minerul Gura Humorului, Avîntul Frasin — Celuloza Piatra Neamț, Fortuș Iași — Cetatea Tg. Neamț, Metalul Rădăuți — Foresta Fălticeni, Metalul Roman — Laminorul Roman, Steaua Minerul Vatra Lornei — Metalul Botoșani, Aurora Tg. Frumos — Constructorul Iași, Zimbrul Siret — Carpați Gălănești.		C.S.M. — Metalul Rădăuți, Minerul G.H. — Fortus, Constructorul — Avîntul, Metalul B. — Carpați, Laminorul — Celuloza, Foresta — Cetatea, Aurora — Metalul Roman, Zimbrul — Steaua Minerul.
ETAPA A VI-a intermediară (6 octombrie)		ETAPA A XII-a (13 noiembrie)
Carpați — Steaua Minerul, Avîntul — Metalul Roman, Fortus — Metalul Rădăuți, Metalul B. — Zimbrul, Laminorul — Constructorul, Foresta — Minerul G.H., Cetatea — C.S.M., Celuloza — Aurora.		Carpați — Laminorul, Avîntul — Metalul B., Fortus — Constructorul, Metalul Rădăuți — Minerul G.H., Metalul Roman — C.S.M., Steaua Minerul — Aurora, Cetatea — Zimbrul, Celuloza — Foresta
ETAPA A II-a (11 septembrie)		ETAPA A XIII-a (20 noiembrie)
Carpați — Avîntul, Minerul G.H. — Zimbrul, Constructorul — C.S.M., Metalul B. — Aurora, Laminorul — Steaua Minerul, Foresta — Metalul Roman, Cetatea — Metalul Rădăuți, Celuloza — Fortus.		Constructorul — Metalul Rădăuți, C.S.M. — Steaua Minerul, Minerul G.H. — Metalul Roman, Metalul B. — Fortus, Laminorul — Avîntul, Foresta — Carpați, Cetatea — Celuloza, Zimbrul — Aurora.
ETAPA A III-a (18 septembrie)		ETAPA A XIV-a (27 noiembrie)
C.S.M. — Metalul B., Minerul G.H. — Constructorul, Fortus — Carpați, Metalul Rădăuți — Celuloza, Metalul Roman — Cetatea, Steaua Minerul — Foresta, Aurora — Laminorul, Zimbrul — Avîntul.		Carpați — Cetatea, Avîntul — Foresta, Fortus — Laminorul, Metalul Rădăuți — Metalul B., Metalul Roman — Constructorul, Steaua Minerul — Minerul G.H., Aurora — C.S.M., Zimbrul — Celuloza.
ETAPA A IV-a (25 septembrie)		ETAPA A XV-a (4 decembrie)
Carpați — Metalul Rădăuți, Avîntul — Fortus, Constructorul — Zimbrul, Metalul B. — Minerul G.H., Laminorul — C.S.M., Foresta — Aurora, Cetatea — Steaua Minerul, Celuloza — Metalul Roman		C.S.M. — Zimbrul, Minerul G.H. — Aurora, Constructorul — Steaua Minerul, Metalul B. — Metalul Roman, Laminorul — Metalul Rădăuți, Foresta — Fortus, Cetatea — Avîntul, Celuloza — Carpați.
ETAPA A V-a (2 octombrie)		ETAPA A X-a (30 octombrie)
C.S.M. — Foresta, Minerul G.H. — Laminorul, Constructorul — Metalul B., Metalul Rădăuți — Avîntul, Metalul Roman — Carpați, Steaua Minerul — Celuloza, Aurora — Cetatea, Zimbrul — Fortus.		Carpați — Constructorul, Avîntul — Minerul G.H., Fortus — C.S.M., Metalul Rădăuți — Aurora, Metalul Roman — Steaua

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Tragerea obișnuită PRONOSPORT-EXPRES de astăzi, miercuri, 17 august va avea loc în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15.00. Sînt invitați să participe toți cei interesați, accesul în sală fiind liber. Aspecte de la operațiunile de tragere vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 16.15; numerele extrase vor fi transmise și în reluare, la ora 23.05 și mîine, joi, la ora 8.55. Vreți să vă asigurați participarea, în același timp, la 4 trageri obișnuite LOTO? Această

adevărată performanță poate fi realizată participînd la TRAGEREA MULTIPLĂ LOTO ce va avea loc duminică, 21 august 1988! La această acțiune cu caracter aparte se vor efectua 8 extrageri, de cite 9 numere fiecare; avînd în vedere că extragerile sînt grupate după sistemul „legării” două cite două, există posibilitatea de a se cîștiga și cu 3 numere din 18 extrase. Procurîndu-vă bilete în valoare de 25 de lei, vă veți putea asigura accesul la toate cele 72 de numere extrase, și, implicit, la toate categoriile de

cîștiguri, inclusiv cu șansa de a obține cîștiguri cumulate, la ambele faze ale tragerii. Toate agențiile din rețeaua noastră vă stau la dispoziție, cu toate informațiile necesare, inclusiv cu prospecte, care se distribuie grațuit.

Nu uitați că, în această săptămînă, are loc și tragerea obișnuită LOTO, pină la care MAI SîNT DOUA ZILE, pentru procurarea de bilete cu numere favorite!

21 AUGUST 1988  
**Tragere multiplă LOTO**



**MAI MULTE TRAGERI OBIȘNUITE INTR-UNA SINGURĂ MARI AVANTAJE ȘI ȘANSE DE REUȘITĂI SE POT OBTINE CÎȘTIGURI CUMULATE, PE BILETE ÎN VALOARE DE 25 DE LEI. ULTIMA ZI DE PARTICIPARE, SIMBĂȚĂ, 20 AUGUSTI**

BANI, AUTOTURISME, EXCURSII DESTE NOTARE



## ÎN PRIMUL MECI, ROMANIA - BULGARIA

**GABROVO, 16** (prin telefon. de la trimisul nostru special). De marți la amiază rugbyștii noștri juniori participanți la Turneul Prietenia sint oaspeții acestui oraș montan, situat la 210 km est de Sofia. Competiția rugbyului juvenil a suferit o modificare de ultim moment, echipele Cehoslovaciei și Poloniei sosind cu o întârziere de o zi. Ceea ce i-a determinat pe organizatori să amâne în consecință, întregul program. Astfel, partidele vor începe mâine (n.r. astăzi) în ambele grupe, care au fost alcătuite (în funcție de rezultatele anului trecut) după cum urmează: grupa I: U.R.S.S., Polonia, Cehoslovacia și grupa a II-a: România, Bulgaria, R.D. Germană. Cum se vede, un program relativ ușor pentru sportivii noștri, care ar trebui să se califice, fără probleme, în finală. Intr-un fel, această decalare a programului cu 24 de ore a convenit echipei noastre. Antrenorii P. Ianusievici și O. Chibaiia avind o posibilitate în

plus să-și verifice lotul. Luni, îndată după sosirea la Sofia, rugbyștii români au și efectuat un antrenament intensiv pe unul din terenurile Complexului Olimpic din capitala Bulgariei. Antrenament pe care l-au repetat marți la Gabrovo, pe terenul unde se va juca.

O accidentare l-a obligat pe Huta (Bala Mare) să-i cedeze locul lui Szvercsak (Oradea), astfel că echipa prezonată a debutat în primul meci - cu Bulgaria - ar fi următoarea: Brici - Cristea, Popescu, Spă-tăreanu, Szvercsak - Pinteș, Surigiu - Șerban, Drăgescu, Rădoi - Girbu, Nedelcu - Popoanu, Negreci, Sandu.

Al doilea joc al rugbyștilor români, cu R.D. Germană, va fi programat vineri după-amiază. Duminică vor avea loc meciurile de clasament; adică echipele situate pe locul 1 în cele două grupe vor juca între ele, la fel cele de pe locurile 2 și 3.

Tiberiu STAMA

# SPORTUL IN LUME

## TENISMANUL MIHAI VANȚĂ, ÎNVIȚĂTOR

Tenismanul român Mihai Vanță a terminat învingător în concursul internațional desfășurat la Herren-Einzel (R.F.G. Germania), câștigând finala disputată în compania reprezentantului țării gazdă K. Giesker, cu scorul de 6-1, 6-2. În semifinală, jucătorul nostru îl înfrunse pe M. Naewie (R.F.G.), cu 6-0, 6-1. Iată celelalte scoruri înregistrate pe parcurs: 6-1, 6-0 cu M. Strubel (R.F.G.), 6-2, 6-1 cu W. Knobling (R.F.G.) 6-3, 6-2 cu C. Schmitt (R.F.G.).

## PE EȘICHERUL INTERNAȚIONAL

**MOSCOVA, 16** (Agerpres). Cu trei runde înainte de încheierea Campionatului de șah, al U.R.S.S. de la Moscova, în clasament conduce Karpov cu 9,5 p, urmat de Kasparov și Salov 9 p. (1), Iusupov 8 p etc. În runda a 14-a Malaniuk a câștigat la Gavrikov, iar partidele Karpov - Smislov, Vaganian - Halifman, Einhorn - Iudasin, Iusupov - Smirin, Sokolov - Elvest s-au terminat remiză.

deuce maestrul sovietic A. Goldin cu 6 p, urmat de Cernin 5,5 p, Draško 5 p, Zeitlin 4,5 p etc. Rezultate tehnice: Goldin - Sta-nișevski remiză; Levitt - Fesk - 1-0; Bronstein - A. Petrosian remiză; Zeitlin - Iesn-kovski 1-0.

**BOGOTA, 16** (Agerpres). În runda a 3-a a Turneului internațional de la Bogota, Gonzalez a câștigat la Rodriguez, Acosta l-a învins pe Ramon, iar Mendoza a remizat cu Armas. În clasament conduce columbianul Jorge Gonzalez, cu 3 p,

**VARȘOVIA, 16** (Agerpres). - În Turneul internațional „Memorialul Akiba Rubinstejn”, de la Polanța Zdroj, după 8 runde con-

## ACTUALITATEA ÎN ATLETISM

● În cadrul campionatelor de atletism ale Franței, disputate la Tours, Marie Josée Perea a stabilit un nou record național în proba feminină de 200 m, cu timpul de 51.23. Iar Jean Charles Troubal a câștigat cursa de 200 m în 20.64. Alte rezultate: Sări-tura cu prăjină: Collet 5.78 m; 100 m: Moriniere 10.32; 2000 m

obstacole: Pannier 8:17.49; feminin: 100 m: Laurence Bily 11.24, 2000 m: Marie Dubois 8:39.31; 100 m garduri: Anne Piquereau 12.63.

● La Schwechat, lângă Viena, Uwe Langhammer (RDG) și

Bernhard Zintl (RFG) au sărit 5,50 m la prăjină.

● Rezultate de la Gateshead, în Scoția: 3000 m: David Moor-croft (Marea Britanie) 8:04.48, 400 mg: Edwin Moses (SUA) 48.87; femei: 100 m: Florence Griffith-Joyner (SUA) 11.541, sulțită: Fa-tima Whitbread (Marea Britanie) 66.90 m.

## REZULTATE PENTRU TOPURILE MONDIALE LA BALCANIADA DE INOT

(Urmare din pag 1)

cele legate de performanțele cu relevanță pe plan internațional. Nimic mai firesc: cea mai mare competiție polisportivă bate la ușă... Protagoniste ale ediției cu numărul 19 în desfășurarea J.B. au fost și din acest punct de vedere, înălțătoarele din România. Fetele din grupul de elită al nației noastre fie că au urcat vigoșu trepte în ierarhia timpilor înregistrate în '88, fie că au confirmat acum rezultate obținute mai înainte. Astfel, campona lumii și a Europei, Tamara Costache, a oprit cronometrul la 25.50, mentinându-se între cele mai rapide de pe mapamond, devansată anul acesta doar de realizarea fantasticului 24.98 (Wenyi Yang din R.P. Chineză), la o unică cime de americanca Myers - 25.40 la echitate cu românoaia ultimei, Fetter. O atenție înălțată pe ploștesă și la 100 metri, la națională din 28-31 august, unde ea va fi mai aproape de forma pentru J.O. cum scribă antrenorul său, Mihail Gotic. Nu putem uita în fond de aici 55.40 de anul trecut record al țării. Prin izbăvire în competiția balcanică, Lavinia De-brescu, Livia Coparis sau Stela Pura se mențin la distanță în prim-planul curselor de apă, fiecare înregistrând în Costală

rezultate aprobate de timpi cotidiani din '88, la 200 m 190 m, respectiv 400 m. Livia a coborât spectaculos de 50 m, până la un 25.70 egal cu poziția a opta în topul momentului (un amendament: o devansează patru americane, de concurat însă la mari întreceri concurează numai două). Lavinia și-a dorit desigur să ajungă sub două minute (deține un record 2:00.47), să afiat la o palmă de înălțimea visului de care-i trădă posibil. Stela rămâne o atletă specializată la 200 m, fatură cu al treilea rezultat din tot anul - 2:09.73, după 2:09.19 americanca Weathers și 2:09.14 Weigang, din R.D.G. - la București în cadrul I.I.I.A. de asemenea bine înțelegând cum baze noi performanțe mondiale.

Doi mari tineri, prima noastră masculină și cea din campionatul european de seniores au oferit surprize o întrecere mondială la 200 m marț. Mai înainte însă de aceasta Ana Patrîșco încheie 200 m scurte în 1:15.04, iar „șuta” în 1:01.96, alături fiind un timp remarcabil, dar Noroi Long în 1:01.96, încheie seniores. După la 90 metri, dar fără a se declara mondială de 1:05.24, oricum egal cu un „loc” cel puțin încheie tot în '88 în precedent 1:07.25. Pe cele două linii de seniores diferite cursa a... încheie-o Ana

Cristinei Sopterian. Anca a pornit lansat, a condus cea mai mare parte a distanței, pentru ca Noemi să vină extră de puternic din urmă, și să renunșă ceea ce nu mai părea posibil, câștigând un final pasionant. Sportiva oreștă de Gheorghe Dimeca și-a etalat astfel adevărată clasă, frumoasă și revenire puțin și treburd să-i redă încrederea. O spumă cu riscul repetiției (de-ar fi mereu necesare asemenea repetiții): 2:16.20 și 2:16.00 reprezentă nu numai rezultate între primele cinci ale anului, dar și necesare „baze de atitudine” în perspectivă olimpică. Astăzi, de ce nu? și altele.

## PERFORMANȚE VALOROASE LA INOT

La ultima și a concursului de inot de la Austin (Texas) încheierea americanca Angela Myers a câștigat proba de 50 m liber, cu timpul de 25.40, urmată de Ana Fetter 25.50 și Jill Sterkel 25.57. Alte rezultate: 200 m fatură feminin: Mary Meagher 1:09.13; 200 m spate feminin: Beth Barr 2:19.87; 1500 m masculin: Matt Cetlinski 15:05.93.

## CAMPIONATUL BALCANIC DE HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

mai bun portar, pentru golgeterul turneului și alte distincții. Programul primei zile (miercuri) cuprinde jocurile: România A - România B, Bulgaria - Grecia și Turcia - Iugoslavia. La Campionatul Balcanic vor oficia patru cuplari internaționale: Vaclav Vranik - Jiri Andras (Cehoslovacia); Jean Mateescu - Valter Dăncescu, Dumitru Gherghisan - Gheorghe Mihalacu și Alexandru Isop - Mihai Stănciș (România). Partidele se vor disputa după sistemul două reprize a 30 de minute. (M. V.).

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

**CICLISM** ● Etapa 5-a a Turului Slovaciei disputată pe distanța de 172 km a revenit liderului sovietic G. Ozolis în 4:01. În clasamentul general conduce Tamara Sedlacek (Cehoslovacia), urmat la 8 a. de cehoslovacul Vladimir Sweelik. ● Turul Angliei s-a încheiat cu victoria ruzierului englez Malcolm Elliott, urmat în clasamentul general de cehoslovacul său Joey McLoughlin - la 18 a. și irlandezul Sean Kelly la 34 a. Următoarea etapă, a 6-a, a revenit francezului Jacques Hanegraaf, înregistrat pe distanța de 100 km în 1:18.28. ● Cursa internațională desfășurată la Varese a revenit ruzierului italian Giuseppe Sartori cronometrat pe distanța de 76 km în 7:09:16 (medie orară de 57:30 km). Pe locurile următoare, în același timp cu învingătorul au

sunt competiții săi Guido Bontempi și Pierino Gavazzi. ● **BOCHI PE GHEAȚĂ** ● Echipa U.S.K.A. Moscova, afiliată la Turneul în R.F. Germania, a jucat cu formația ERC Mannheim. Bochiștii sovietici au câștigat victoria cu scorul de 4-4 (2-4 2-4, 1-4). ● **INOT** ● Sportivul iugoslav Josif Tumbak a stabilit un nou record mondial pe distanțe lungi, acoperind, în zona portului Kopar, 112 km, în 12:57. ● **TENIS** ● Turneul internațional feminin de la Sofia s-a încheiat cu victoria jucătoarei spaniole Conchita Martinez. Sary a cucerit, în finală, cu 6-4, 6-1, de Barbare Paulus (Austria). ● În finala turneului de la Los Angeles, jucătoarea americană Chris Evert a învins-o cu 6-4, 7-1, 6-1 pe argentiniana Gabriela Sabatini.

## FOTBAL meridionale

Început de drum în Campionatele naționale

## AUSTRIA: DECEPȚII ȘI SATISFACȚII...

În campionatul Austriei, în prima etapă, participă, ca și anul trecut, tot 12 echipe, după sistemul play-off. După terminarea campionatului (22 de etape) urmează un nou examen pentru promovare și retrogradare. La care participă ultimele 4 formații din divizia întâi și primele 4 din cea secundă.

Ce se poate spune după primele 5 etape? Cea mai mare decepție o furnizează campionatul „en titre” Rapid Viena care a acumulat doar 4 puncte (golgeter negativ, 9-10; și se află pe locul 6). Se pare că vedetele echipei sînt în declin de formă, în frunte cu internaționalii Paul H. Weber, Brauneder, Wilfuth și cei trei iugoslavi Maladinovic (recent legitimat), Kranjcar și

Stoladinovic. Austria Viena se află în frunte, fără să fi cunoscut înfrîngerea (un singur meci egal) și are un golaveraj excelent (12-7). Se pare că în acest an, F.C. Austria va obține mult rîvnit titlu. Cu jucători anonimi, noua promovată St. Polten a avut un start bun aflîndu-se pe poziția a doua (4 victorii, o înfrîngere). Și cealaltă debutantă în prima divizie, Vorwärts Steyr, lasă o bună impresie, grație unor prapente de marcă: sovieticul Blahin, care în ciuda celor 15 de ani este „joșny jockey”-ul echipei, iugoslavul Lukic și portarul Fuchsbauer din lotul reprezentativ. Admira Wacker (locul 3), ex-internaționalii Wolfgang Wasser Kneller și Rodax, a lăsa o bună impresie, mai cu seamă în partida cu Rapid pe care a învins-o cu 2-1. Rapidistii au înscris golul de onoare abia în minutul 90, prin internaționalul Weber. Singurele echipe fără victorii sînt Sturm Graz (cu Schachner în formație, revenit de la Avellino) și L.A.S.K. F.C. Tirol pare în creștere de formă în noul sezon. Un lucru neliniștește însă conducerea cluburilor: numărul mic de spectatori, a căror medie, după cinci etape, n-a depășit modesta cifră de 5000, aducînd serioase prejudicii financiare...

Ion OCHSENFELD

Iată rezultatele etapei a 5-a: St. Polten - Grazer A.K. 1-0, Sturm Graz - Viena 1-1, Tirol - L.A.S.K. 4-0, Wiener Sportclub - F.C. Austria 2-6, Rapid - Admira Wacker 1-2, Vorwärts Steyr - Austria Klagenfurt 2-0. Conduce F.C. Austria cu 9 p. urmată de St. Polten și Admira Wacker cu cite 8 p.



Rodax, unul din atacanții de bază ai echipei Admira Wacker Viena

## REZULTATE • REZULTATE • REZULTATE

**LISABONA 16** (Agerpres). În prima zi a turneului internațional de la Setubal (Portugalia), formația Universidad Ciudad de Mexico a întrecut cu scorul de 2-0 echipa Dinamo București și s-a calificat în finala competiției, pe care o va disputa în compania echipei Vitoria Setubal.

**MECIURILE** din prima etapă în Bulgaria s-au încheiat cu următoarele rezultate: Beroe Stara Zagora - Vitoša 1-0; Sredeb - Botev Vrața 5-1; Trakia Plovdiv - Minlor Pernik 2-0; Cerno More Varna - Lokomotiv Sofia 0-0; Sliven - Lokomotiv Plovdiv 3-1; Pirin Blagoevgrad - Etir Tirnovo 2-0; Slavia Sofia - Spartak Varna 0-2.

**REZULTATE** înregistrate în etapa a doua din Iugoslavia: Vojvodina Novi Sad - Hajduk Split 2-0; Partizan Belgrad - F.C. Sarajevo 6-1; Sloboda Tuzla - Steaua Roșie Belgrad 1-4; Radnicki Niš - Napredak 2-1; Zelezniciar Sarajevo - Rad Belgrad 2-4; Celik Zenica - Dinamo Zagreb 2-4; Velez Mostar - Vardar Skoplje 5-1. Fehinele Rad, Steaua Roșie și Dinamo Zagreb au câștigat în urma loviturilor de la 11 metri.

ÎN ETA. A a doua în Cehoslovacia, echipa Sparta Praga a învins pe teren propriu, cu scorul

de 6-0, formația Dunajski Streda! Ale rezultate: Inter Bratislava - Bohemians Praga 1-4; Dukla Banska Bystrica - Skoda Plzen 2-1; Ruda Hvezda Cheb - Plastika Nitra 0-2; Siema Olo-mouc - Dukla Praga 0-0; TJ Vitkovic - Spartak Hradec Kralove 0-2; Spartak Trnava - Banik Ostrava 1-0.

**DUPĂ** șase etape, în campionatul Elveției conduc echipele Bellinzona și Grasshoppers Zürich - cu cite 8 puncte, urmate de formația Lucerna - 7 puncte. Rezultate înregistrate în etapa a 6-a: Aarau - Servette Geneva 2-2; Bellinzona - Lucerna 3-1; Grasshoppers Zürich - Neuchâtel Xamax 2-2; St. Gall - Wettlingen 2-1; Sion - Lugano 0-0; Young Boys Berna - Lausanne 3-1.

**MECIURILE** disputate în etapa a treia în Polonia s-au încheiat cu următoarele rezultate: Legia Varșovia - Slask Wroclaw 0-0; Olimpia Poznan - Gornik Walbrzych 0-2; Gornik Zabrze - Szombierki Bytom 8-3; Widzew Lodz - GKS Katowice 0-1; Ruch Chorzow - LKS Lodz 1-0; Staj Mielek - Lech Poznan 1-0; Wisla Cracovia - GKS Jastrzebie 1-0. În clasament conduce Gornik Zabrze cu 6 p, urmată de Lech Poznan și Ruch Chorzow cu cite 5 p.

## CAMPIONII ȚĂRII LA PENTATLON MODERN

(Urmare din pag. 1)

2. Olimpia 3508 p. 3. Politehnica I.L. 3192 p.

Duminică dimineată în Parcul I.O.R. din Capitală, urmărîtă de un numeros public, s-a desfășurat proba de cros. Așa cum era de așteptat favorizii - Cornelii Isac și Marian Gheorghe - au aruncat în luptă toate rezervele pentru a-și asigura victoria la individual. A câștigat în cele din urmă, de-așat, Cornelii Isac cu 13:35.7 - 1120 p. urmat de Marian Gheorghe cu 14:07.5 -

1024 p. Pe locul trei s-a situat timisoreanul Laszlo Horga în 14:15.0 - 1000 p. Pe echipe - Steaua 3006 p. Politehnica I.L. Timisoara 2835 p și Olimpia 2352 p. Înaintea ultimei probe călăria, la individual conduce Marian Gheorghe, cu mari șanse de a câștiga locul întâi în timp ce pentru treapta a doua a podiumului lupta se mai dădea încă între Lucian Tîntea și Cornelii Isac. Călăria a consolidat poziția de lider a lui Marian Gheorghe (sosit al doilea în probă cu 1066 p) care câștigă astfel un nou titlu de

campion al țării, și i-a asigurat locul doi în campionat lui Cornelii Isac, câștigător al ultimului „examen”, cu 1090 p. Pe locul trei la călărie - Gabriel Samoilă (Politehnica I.L.) 1034 p.

Iată clasamentul general, individual și pe echipe, la încheierea campionatului: Marian Gheorghe 5321 p. Cornelii Isac 5105 p. Lucian Tîntea 5085 p. Bogdan Vladu 4799 p. Laszlo Horga 4615 p. Dragoș Pătrui 4598 p; echipe: Steaua 15.208 p. Politehnica I.L. Timisoara 13.779 p. Olimpia 13.406 p. (Constantin MACOVEI).